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 ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

 

Data: 26 de dezembro de 2017. 

Hora: 19 horas 

Local: Câmara Municipal de Vereadores de Caraá. 

 

    Vereadores presentes: Cláudio Luis Sanna, Djalmo Gomes Ribeiro, Eloi Adão 

Edinger Dalathea, Elcio Ramos dos Reis, Fabiano Santos da Silva; Luiz Presente, Marlon Ramos 

Tedesco, Omar Moro e Sandra de Ávila. Em primeiro momento o, Excelentíssimo, Senhor 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura de um texto bíblico como na forma de 

costume. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente, colocou a ata da quadragésima segunda 

Reunião Ordinária em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo o roteiro Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a 

leitura do Expediente do Dia: Ofício nº 419/2017, o qual “ENVIA LEI MUNICIPAL 

SANCIONADA E PUBLICADA”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Ofício Mensagem nº 

40/2017, o qual “ENVIA PROJETOS DE LEI PARA APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO”, de autoria do 

Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 098/2017, o qual “CONCEDE REAJUSTAMENTO 

AOS BENEFÍCIOS PREVIDENCIÁRIOS DE APOSENTADORIA E DE PENSÕES”, de autoria 

do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 099/2017, o qual “CONCEDE 

REAJUSTAMENTO PARA PRESERVAR O VALOR REAL AOS BENEFÍCIOS 

PREVIDENCIÁRIOS DE APOSENTADORIA E DE PENSÃO”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Projeto de Lei nº 100/2017, o qual “ALTERA VALOR DO PADRÃO DE 

REFERÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Projeto de Lei nº 101/2017, o qual “AUTORIZA A ABERTURA DE PROCESSO SELETIVO 

PARA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE CONTADOR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 102/2017, o qual 

“AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE ENFERMEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 103/2017, o qual 

“CONCEDE REAJUSTE NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS E 

COMISSIONADOS DO PODER LEGISLATIVO DE CARAÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Legislativo Municipal; Moção de Pesar nº 014/2017, a qual 

“ENCAMINHA VOTOS DE PROFUNDO PESAR AOS FAMILIARES DA SENHORA MARIA 
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GUILARDI TEDESCO”, de autoria de todos os Vereadores; Moção de Pesar nº 015/2017, a qual 

“ENCAMINHA VOTOS DE PROFUNDO PESAR AOS FAMILIARES DA SENHORA 

ANGELINA MARIA DA SILVA”, de autoria de todos os Vereadores; Requerimento nº 049/2017, 

o qual “SOLICITA INSCRIÇÃO DA CHAPA Nº 01 PARA CONCORRER À ELEIÇÃO DA 

MESA DIRETORA PARA O EXERCÍCIO DE 2018”, de autoria das Bancadas do PP, PMDB, 

PRB e PSDB;  Requerimento nº 050/2018, o qual “SOLICITA INSCRIÇÃO DA CHAPA Nº 02 

PARA CONCORRER À ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O EXERCÍCIO DE 2018”, de 

autoria das Bancadas do PMDB, PSDB e PP; Indicação nº 004/2017, a qual “INDICA REFORMA 

DA ESTRUTURA DA PONTE (DOS FOFONKA) SOBRE O RIO DOS SINOS, de autoria das 

Bancadas do PP, PRB e PSDB. Nada mais a constar no Expediente do Dia, de imediato o 

Excelentíssimo, Senhor Presidente prosseguiu com o protocolo, colocando a palavra à disposição 

dos Excelentíssimos Edis. Excelentíssimo Senhor Vereador Fabiano Santos da Silva que saudou 

a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento 

falando sobre que o Projeto de Lei, o qual trata da contratação de um enfermeiro, afirmando que se 

faz necessária a referida contratação deste profissional, em virtude de somente existir um 

enfermeiro no Posto do Rio dos Sinos e assim que o enfermeiro retormar suas atividades o 

profissional contratado deverá ser demitido. Continuando falou a respeito do Projeto de Lei, o qual 

trata da contratação de um contador, frisando que também se faz necessária esta contratação em 

virtude do contador atual da prefeitura não estar dando conta de seu trabalho. Prosseguindo o, 

Excelentíssimo, Senhor Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos para a formação da 

Ordem do Dia: Requerimento nº 049/2017, o qual “SOLICITA INSCRIÇÃO DA CHAPA Nº 01 

PARA CONCORRER À ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O EXERCÍCIO DE 2018”, de 

autoria das Bancadas do PP, PMDB, PRB e PSDB, sendo colocado em discussão, sendo assim 

aprovado por todos os vereadores presentes; Requerimento nº 050/2018, o qual “SOLICITA 

INSCRIÇÃO DA CHAPA Nº 02 PARA CONCORRER À ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2018”, de autoria das Bancadas do PMDB, PSDB e PP, sendo colocado 

em discussão, sendo assim aprovado por todos os vereadores presentes; Projeto de Lei nº 096/2017, 

o qual “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONTRATO DE RATEIO PARA O 

ANO DE 2018 COM O CONSÓRCIO PÚBLICO DE SANEAMENTO BÁSICO DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO DOS SINOS – PRÓ-SINOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por 

todos os vereadores presentes; Projeto de Lei nº 097/2017, o qual “ORÇA A RECEITA E FIXA A 
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DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2018”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por todos os vereadores presentes; 

Projeto de Lei nº 098/2017, o qual “CONCEDE REAJUSTAMENTO AOS BENEFÍCIOS 

PREVIDENCIÁRIOS DE APOSENTADORIA E DE PENSÕES”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por todos os vereadores presentes; 

Projeto de Lei nº 099/2017, o qual “CONCEDE REAJUSTAMENTO PARA PRESERVAR O 

VALOR REAL AOS BENEFÍCIOS PREVIDENCIÁRIOS DE APOSENTADORIA E DE 

PENSÃO”, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim 

aprovado por todos os vereadores presentes; Projeto de Lei nº 100/2017, o qual “ALTERA VALOR 

DO PADRÃO DE REFERÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por todos os vereadores 

presentes; Projeto de Lei nº 101/2017, o qual “AUTORIZA A ABERTURA DE PROCESSO 

SELETIVO PARA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE CONTADOR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo 

assim aprovado por todos os vereadores presentes; Projeto de Lei nº 102/2017, o qual “AUTORIZA 

A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE ENFERMEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por 

todos os vereadores presentes; Projeto de Lei nº 103/2017, o qual “CONCEDE REAJUSTE NOS 

VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS E COMISSIONADOS DO 

PODER LEGISLATIVO DE CARAÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, sendo colocado em discussão, sendo assim aprovado por todos os vereadores 

presentes; Moção de Pesar nº 014/2017, a qual “ENCAMINHA VOTOS DE PROFUNDO PESAR 

AOS FAMILIARES DA SENHORA MARIA GUILARDI TEDESCO”, de autoria de todos os 

Vereadores, sendo colocada em discussão, sendo assim aprovada por todos os vereadores presentes; 

Moção de Pesar nº 015/2017, a qual “ENCAMINHA VOTOS DE PROFUNDO PESAR AOS 

FAMILIARES DA SENHORA ANGELINA MARIA DA SILVA”, de autoria de todos os 

Vereadores, sendo colocada em discussão, sendo assim aprovada por todos os vereadores presentes; 

Indicação nº 004/2017, a qual “INDICA REFORMA DA ESTRUTURA DA PONTE (DOS 

FOFONKA) SOBRE O RIO DOS SINOS”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PSDB, sendo 

colocada em discussão, sendo assim aprovada por todos os vereadores presentes. Nada mais há 

constar na Ordem do Dia, de imediato o Excelentíssimo, Senhor Presidente prosseguiu com o 

protocolo, colocando a palavra à disposição dos Excelentíssimos Edis. Exmo. Sr. Cláudio Luis 
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Sanna que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu 

pronunciamento falando sobre o Movimento Asfáltico, pedindo união entre os vereadores e 

deputados para a conclusão desta obra. Comentou sobre os Pedidos de Providência onde pede a 

troca de lâmpadas e patrolamento para o município. Falou estar triste por causa da política, pois o 

dinheiro que é enviado ao município não é aplicado naquilo que dever ser. Relata, também, que 

sempre trabalhou em prol do município, principalmente nas comunidades de área agrícola. 

Comentou sobre os cargos da Câmara onde o servidor fica por pouco tempo. Finalizou seu discurso, 

desejando um Feliz Ano Novo. Exmo. Sr. Djalmo Gomes Ribeiro que saudou a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento falando 

cumprimentando a Comunidade do Morro da Laje presente. Comentou sobre as estradas do 

município que estão em péssimas condições e pede ao Prefeito que tome as devidas providências 

com urgência. Falou sobre o repasse de R$ 60 mil reais para que possa ser feita a restauração da 

Ponte do Rio dos Sinos. Ressaltou, ainda sobre o Pedido de Providência da Ponte próximo à 

residência do Senhor Lorenzi que está em péssimas condições. Finalizando desejou a todos um 

Feliz Ano de 2018. Exmo. Sr. Eloi Adão Edinger Dalathea Ribeiro que saudou a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento comentando sobre 

a Ponte dos Fofonka, afirmando que agora a Prefeitura tem condições de fazê-la em virtude do 

repasse de R$ 60 mil e ainda fica à disposição com mão-de-obra. Comentou das dificuldades do 

comércio, das fábricas, dos fornecedores até mesmo a população. Agradece a Drª Carla pela ajuda 

que teve como primeiro ano de vereador. Comentou sobre a união dos vereadores junto ao 

Movimento Asfáltico. Finalizando desejou um Feliz Ano de 2018. Exmo. Sr. Elcio Ramos dos 

Reis que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu 

pronunciamento parabenizando o Professor Telmo como líder do Movimento Asfáltico pelo seu 

esforço em prol do município. Agradece em especial a Drª Carla pelo seu profissionalismo. Gradece 

também aos servidores pelo carinho e acolhida. Concluindo desejou um Feliz Ano de 2018 a todos. 

Exmo. Sr. Marlon Ramos Tedesco que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e 

demais presentes. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a presença do Deputado Sergio Peres 

presente nas reuniões do Movimento Asfáltico. Comentou sobre a Indicação e a urgência da reforma 

da Ponte do Rio dos Sinos e pede ao Prefeito que faça o mais breve possível devido ao repasse de 

60 mil reais, onde a população é a que mais sofre. Agradece a Profª Carla como de costume falar 

pelo seu profissionalismo que exerceu nesta Casa. Concluindo desejou um Feliz Ano de 2018 a 

todos.  Exma. Srª. Sandra de Ávila que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e 
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demais presentes. Iniciou seu pronunciamento que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, 

Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento parabenizando o Movimento Asfáltico 

pela atitude que eles têm de não desistirem. Comentou sobre os pedidos de providências, 

principalmente o da Rua Pedro Geraldo que se encontra em péssimas condições de trafegabilidade. 

Comentou sobre o Projeto da Lei Orçamentária que foi aprovado neste ano, porém o próximo será 

mais avaliado pelos vereadores. Agradece a Drª Carla pelo seu trabalho realizado na Câmara 

desejando um Feliz Ano Novo a todos. Exmo. Sr. Fabiano Santos da Silva que saudou a Mesa 

Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento sobre o 

Movimento Asfáltico junto com os Deputados que estão à disposição para o andamento da obra. 

Ressalta sobre o aumento de ser negativo o índice para o aumento de salários. Falou sobre a ponte 

do Sertão, onde convida os demais vereadores para uma reunião com o Prefeito a respeito do 

repasse de 60 mil reais. Comentou sobre os Projetos aprovados na Sessão e agradece a Drª Carla 

pelo seu profissionalismo. Exmo. Sr. Luiz Presente que saudou a Mesa Diretora, colegas 

Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento saudando os moradores do 

Morro da Laje presentes e agradece a harmonia que teve na Câmara entre vereadores e servidores. 

Exmo. Sr. Omar Moro que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais 

presentes. Iniciou seu pronunciamento agradecendo o Movimento Asfáltico e em especial o 

Professor Telmo. Comentou sobre as Moções de Pesar. Agradeceu aos servidores da Casa pelo 

trabalho realizado, bem como os colegas vereadores. Agradeceu, também as pessoas que passaram o 

Abaixo-Assinado a respeito da Ponte do Rio dos Sinos. Comentou da Comunidade do Sertão dos 

Sinos, onde os comerciantes, fornecedores, madeireiras, fábricas de calçados e as escolas que estão 

com muitas dificuldades, tendo que fazer um desvio de 4 quilômetros. Comentou da reforma que 

fez na Câmara e outros valores repassados (Desbravadores, Hospital, aniversário do município, 

repasse de 40 mil reais, universitários). Agradece a parceria dos colegas e deseja um Feliz Ano 

Novo. Comunicação dos líderes de Bancada Exmo. Sr. Fabiano Santos da Silva que saudou a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Iniciou seu pronunciamento que 

está à disposição do Movimento Asfáltico e em nome da Bancada falou que gostaria que a Drª Carla 

permanecesse. Deseja a todos presentes um Feliz Ano Novo. Comunicação do Presidente: 

Comunicou aos vereadores que se faz necessária a eleição para escolha da Mesa Diretora para o 

Exercício de 2018, sendo que a referida eleição se dá através de votação secreta e que para tanto 

foram registradas na Secretaria da Casa as seguintes Chapas: CHAPA 01, assim composta: 

Presidente Eloi Adão Edinger Dalathéa, Vice-Presidente Marlon Ramos Tedesco, 1ª Secretária 
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Sandra de Ávila e 2º Secretário Elcio Ramos dos Reis; CHAPA 02, composta por Presidente: 

Fabiano Santos da Silva, Vice-Presidente Marlon Ramos Tedesco, 1º Secretário Djalmo Gomes 

Ribeiro e 2º Secretário Omar Moro; dando início ao processo de votação, solicitou que Suas 

Excelências, os Senhores Vereadores que retirassem conforme ordem de inscrição, as cédulas de 

votação junto à Mesa Diretora e que promovessem o respectivo voto na cédula e por fim 

depositassem na urna posta sobre a Mesa. Concluído o processo de votação, solicitou um 

representante de cada Bancada para que realizassem juntamente com a presidência o escrutínio do 

processo de votação. Prosseguindo informou as Suas Excelências que o resultado do processo de 

votação foi o seguinte: CHAPA 01 – Obteve cinco votos; CHAPA 02 – obteve quatro votos. Neste 

momento o Exmo. Sr. Presidente, declarou empossada a partir do dia primeiro de janeiro do ano de 

dois mil e dezoito, a Mesa Diretora eleita, através da CHAPA 01, assim composta: Presidente Eloi 

Adão Edinger Dalathéa, Vice-Presidente Marlon Ramos Tedesco, 1ª Secretária Sandra de Ávila e 2º 

Secretário Elcio Ramos dos Reis; Conforme acordo entre os Vereadores a Comissão Representativa 

será composta pelos seguintes Edis: Eloi Adão Edinger Dalathea, Sandra de Ávila e Marlon Ramos 

Tedesco. Dando sequência o Senhor. Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos para a 

conclusão da ata da presente reunião. Retornando aos trabalhos, solicitou a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura da ata. Continuando, colocou a mesma em discussão e votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Em seguida o Presidente deu por encerrada a quadragésima terceira Reunião 

Ordinária do ano de 2017. Nada mais a constar, eu, Sandra de Ávila, 1ª Secretária, encerro a 

presente Ata. 
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_____________________________ 

 

_____________________________ 

 

Cláudio Luis Sanna Djalmo Gomes Ribeiro 

 

 

_____________________________ _____________________________ 

 

Eloi Adão Edinger Dalathea Elcio Ramos dos Reis 

 

 

_____________________________ _____________________________ 

 

Fabiano Santos da Silva Luiz Presente 

 

 

______________________________                            

 Marlon Ramos Tedesco 

 

 

_____________________________ 

Omar Moro 

 
 
 

_____________________________ 

                            Sandra de Ávila 

 


